



中国贸促会预警信息快报

2025

中国国际贸易促进委员会法律事务部



第 835 期

(2025 年 3 月 17 日)

目 录

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 发布对健身器材及其子组件的 337 部分终裁	1
2、美国 ITC 发布对无源光网络设备的 337 部分终裁	1
3、美国对铝制电线电缆作出第一次双反日落复审终裁	2
4、澳大利亚对中国可互换夹紧螺栓支架作出双反初裁	2
5、澳大利亚对中国可互换夹紧螺栓夹头作出双反初裁	3
6、印度对中国偶氮颜料作出反倾销终裁	3
7、意大利通报中国出口木质砧板不合格	4

二、境外安全风险预警

1、巴基斯坦一载有安全部队的巴士遭炸弹袭击，造成至少 5 人死亡	4
2、北马其顿一夜总会发生火灾，已致 51 人死亡	5
3、胡塞武装：美军袭击也门已致上百人伤亡	6
4、叙利亚一五金店发生爆炸，至少 10 人遇难	6

三、全球经贸动态

1、贸发会议：2024 年全球贸易额达 33 万亿美元新高	7
2、惠誉维持法国主权信用评级及评级展望	8
3、美国消费者信心指数连续三个月下滑	9
4、英国今年 1 月份经济疲软	9

一、对华经贸摩擦案件

1、美国 ITC 发布对健身器材及其子组件的 337 部分终裁

2025 年 3 月 10 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定健身器材及其子组件（Certain Exercise Equipment and Subassemblies Thereof，调查编码：337-TA-1419）作出 337 部分终裁：对本案行政法官于 2025 年 2 月 11 日作出的初裁（No. 9）不予复审，即基于申请方撤回，终止对列名被告中国香港 Ciga Pilates, Kowloon, Hong Kong 的调查。中国、美国共 6 家企业为列名被告。

2、美国 ITC 发布对无源光网络设备的 337 部分终裁

2025 年 3 月 11 日，美国国际贸易委员会（ITC）发布公告称，对特定无源光网络设备（Certain Passive Optical Network Equipment，调查编码：337-TA-1384）作出 337 部分终裁：对本案行政法官于 2024 年 12 月 19 日作出最终初裁（FID）进行复审，最终初裁认为本案不存在侵权美国注册专利号 7, 333, 511 第 1、12-14 项申诉或美国注册专利号 7, 558, 260 第 1、3 项申诉的行为，具体为不再是合格申请方、不再满足进口、未能证明拥有专利、不满足美国国内经济地位；2024 年 12 月 24 日，申请方要求复审；2025 年 1 月 21 日，ITC 再次发布建议救济措施；2025 年 2 月 10 日，大法官支持申请方提出的发布普遍排除令措施。而第三方 Xenogenic 对此提出反对；ITC 决定进行复审。中国共 3 家企业为列名被告。

3、美国对铝制电线电缆作出第一次双反日落复审终裁

2025年3月11日，美国商务部发布公告称，对进口自中国的铝制电线电缆（Aluminum Wire and Cable）作出第一次反倾销和反补贴快速日落复审终裁：若取消现行反倾销措施，将会导致中国涉案产品以63.47%的倾销幅度继续或再度发生；若取消本案的反补贴税，将导致中国涉案产品的补贴以33.44%—165.63%的税率继续或再度发生。

4、澳大利亚对中国可互换夹紧螺栓支架作出双反初裁

2025年3月12日，澳大利亚反倾销委员会发布第2025/020号公告称，对进口自中国的可互换夹紧螺栓支架（Interchangeable Bolted Clipping System Brackets）作出反倾销肯定性初裁，裁定自2025年3月13日（含）起对中国涉案产品以从价计征保证金作为临时反倾销税，出口商宁波锋晖金属制品有限公司为95.7%，其他出口商为120.0%；同时，鉴于目前尚未有充分证据支持对中国进口产品作出反补贴肯定性初裁，委员会将继续进行调查。涉案产品为可互换的夹紧螺栓支架，无论是否镀锌，无论是否含螺母和螺栓，包括以下支架：带有细长槽和方孔的轻型悬挂支架，用于联锁客车螺栓和螺母；带有细长槽和方孔的间隔支架，用于联锁客车螺栓和螺母；可调节支架，带细长槽，用于联锁客车螺栓和螺母；全螺纹支架，带细长槽和方孔，用于联锁客车螺栓和螺母；焊接螺母支架，带细长槽和方孔，用于联锁客车螺栓和螺母。涉及澳大利亚海关编码

7326.90.90.60、7318.15.00.51、7318.15.00.52、7318.15.00.56、7318.15.00.57、7318.15.00.58、7318.15.00.59、7318.15.00.60、7318.15.00.62、7318.15.00.63、7318.15.00.64、7318.15.00.65、7318.15.00.66、7318.15.00.68、7318.15.00.69、7318.15.00.70、7318.15.00.71、7318.15.00.90 项下的产品以及 8302.50.00.21 项下的部分产品。

5、澳大利亚对中国可互换夹紧螺栓夹头作出双反初裁

2025 年 3 月 12 日，澳大利亚反倾销委员会发布第 2025/021 号公告称，对进口自中国的可互换夹紧螺栓夹头（Interchangeable Bolted Clipping System Clip Heads）作出反倾销肯定性初裁，决定自 2025 年 3 月 13 日（含）起对中国涉案产品以从价税计征保证金作为临时反倾销税，出口商宁波锋晖金属制品有限公司为 31.5%，其他出口商为 76.8%；同时，鉴于目前尚未有充分证据支持对中国进口产品作出反补贴肯定性初裁，委员会将继续进行调查。涉案产品为可互换夹紧螺栓夹头，镀锌或粉末涂层，直径为 12 至 150 毫米（即 0.5 英寸至 6 英寸），带有细长压花和方形孔，用于联锁螺栓和螺母。涉案产品的澳大利亚海关编码为 7326.90.90.60。

6、印度对中国偶氮颜料作出反倾销终裁

2025 年 3 月 12 日，印度商工部发布公告，对原产于或进口自中国的偶氮颜料（Azo Pigment）作出反倾销肯定性终裁，建议对中国

的涉案产品征收为期 5 年的反倾销税，涉案生产商瑞安宝源化工有限公司为 1387 美元/吨、浙江胜达祥伟化工有限公司为 513 美元/吨、中国其他生产商为 1811 美元/吨。本案涉及印度海关编码 32041711、32041720 和 32041731 以及部分 32041719、32041739、32041740、32041759、32041769 和 32041790 项下的产品。

7、意大利通报中国出口木质砧板不合格

2025 年 3 月 13 日，据欧盟食品和饲料类快速预警系统（RASFF）官网消息，因产品检测出甲醛迁移量超标，意大利通报中国出口的木质砧板不合格。警报编号 2025.1802。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

二、境外安全风险预警

1、巴基斯坦一载有安全部队的巴士遭炸弹袭击，造成至少 5 人死亡

2025 年 3 月 16 日，巴基斯坦一辆载有安全部队的巴士在俾路支省一条公路上遭自杀式炸弹袭击，造成至少 5 人死亡，另有 10 人受伤。报道称，巴基斯坦警方官员表示，袭击发生在俾路支省诺什基地区，一些伤者情况严重。当局称，爆炸发生后，武装分子向巴士开火。安全部队进行还击，并打死至少 4 名袭击者。恐怖组织“俾路支解放武装”宣称对此次袭击负责。巴基斯坦一列载有至少 450 名乘客的客

运列车 11 日在行经俾路支省一处隧道时遭到武装分子袭击，大量乘客被劫持。“俾路支解放武装”宣称制造了此次袭击。巴基斯坦三军新闻局 12 日深夜宣布，巴安全部队消灭了全部 33 名恐怖分子，21 名人质遭恐怖分子杀害。

2、北马其顿一夜总会发生火灾，已致 51 人死亡

2025 年 3 月 16 日，北马其顿科查尼市一家夜总会发生火灾，已造成 51 人死亡，约 100 人受伤。据美联社报道，北马其顿内政部长托什科夫斯基在新闻发布会上公布了上述伤亡数字。他表示，大火于 2 时 35 分左右开始燃烧，当时一个本地流行音乐组合正在该夜总会举行演唱会。据法新社报道，演唱会在午夜时分开始，参与者多为年轻人。当地媒体报道称，火灾发生时约有 1500 人参加音乐会，火势迅速蔓延并吞噬整个建筑。现场视频显示，滚滚浓烟冲向夜空，夜总会里一片混乱，年轻人在浓烟中奔跑，乐手敦促人们尽快离开。北马其顿官员表示，伤者已被送往全国各地的医院，许多人严重烧伤。多个志愿者组织正在为救治工作提供帮助。报道称，家属们聚集在医院和科查尼市政府附近，请求当局提供更多信息。英国广播公司援引托什科夫斯基的话说，初步报告显示，演出现场烟火装置产生的火花点燃了天花板，导致火灾发生。他说，警方已逮捕一些嫌疑人。北马其顿总理赫里斯蒂扬·米茨科夫斯基在社交平台发表声明称，政府将尽一切努力应对事故后果，并“查明这场悲剧的原因”。

3、胡塞武装：美军袭击也门已致上百人伤亡

2025年3月16日，也门胡塞武装称，美军对也门多地发动大规模袭击已造成至少31人死亡、101人受伤。综合路透社、半岛电视台报道，美军从15日夜间至16日清晨，对也门首都萨那、北部萨达省等地发动近40次空袭。袭击目标包括胡塞武装的军事基地、发电站以及住宅区。伤亡人员大部分为妇女、儿童。据美联社报道，胡塞武装方面谴责称，这些袭击是针对平民的“战争罪行”，并表示已准备好“以升级的方式回应升级的行动”，还称空袭不会阻止胡塞武装继续向加沙地带提供支持。美国总统特朗普15日在社交媒体上称，美军正在对胡塞武装领导人、军事基地以及防空系统等进行攻击，以保护美国的航运、空中和海军资产，并恢复在红海地区的航行自由。他还警告伊朗必须立即停止对胡塞武装的支持。路透社称，此次空袭是特朗普今年1月上任以来美国在中东地区最大规模的军事行动。一名美国官员透露，此次空袭可能持续数周。

4、叙利亚一五金店发生爆炸，至少10人遇难

2025年3月15日，叙利亚西部一五金店发生爆炸事件，造成至少10名平民遇难。据叙利亚国家通讯社报道，拉塔基亚省首府拉塔基亚市南部一栋四层建筑内的五金店发生爆炸，造成至少10人死亡，其中包括3名妇女和2名儿童，另有包括4名儿童在内的14人受伤。报道称，爆炸系当地居民试图拆除战争遗留物引起。救援人员表示，伤员已被送往医院。搜救行动仍在继续，以搜寻废墟下被困人员。法

新华社援引总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”报道说，爆炸或是五金废品经销商错误处理“未爆炸弹药”导致的事故。据德新社报道，拉塔基亚安全部门消息人士透露，爆炸是由于试图拆除导弹弹体“以取出其中的铜”而引发。报道称，许多叙利亚儿童长期参与收集和交易金属废品，战争遗留物对叙利亚民众构成威胁。近年来，叙利亚多次发生战争遗留物爆炸事件，造成人员伤亡。

（以上四条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

三、全球经贸动态

1、贸发会议：2024年全球贸易额达33万亿美元新高

据央视新闻报道，联合国贸易和发展会议（贸发会议）近日发布报告显示，2024年全球贸易额达到33万亿美元新高，较2023年增长3.7%，但贸易增长势头在2024年下半年有所放缓。报告说，2024年全球贸易增长主要由服务业推动。过去一年服务业增长9%，占总增长的近60%，而货物贸易增长2%。2024年发展中经济体的贸易增长超过发达经济体，发展中经济体全年进出口增长4%，第四季度增长2%。中国和印度第四季度贸易增长势头更加强劲。同时，发达经济体的贸易陷入停滞，全年进出口增长平缓，第四季度下降2%。报告指出，2025年全球通胀有望放缓。报告强调，2025年全球贸易前

景面临不确定性，尽管年初贸易保持稳定，但地缘经济紧张增加、保护主义政策和贸易争端可能在未来对贸易造成干扰，应通过均衡的政策和加强多边合作，推动全球贸易与经济增长。

2、惠誉维持法国主权信用评级及评级展望

据新华社报道，国际评级机构惠誉近日将法国长期外币发行人违约评级维持在“AA-”，评级展望维持在“负面”。法国政府回应表示，将继续进行财政整顿。惠誉在报告中指出，法国拥有“体量大且多元化”的经济，以及“强大而有效的机构”和良好的宏观财政稳定性记录。不过，法国的巨额财政赤字和不断攀升的公共债务导致重大财政风险，政治分裂则使财政整顿更加复杂。报告还说，法国2024年出现“财政滑坡”，预算赤字估计为国内生产总值（GDP）的6.0%，预计2025年这一比例将缩小至5.5%。此外，考虑到“保护主义抬头”等风险，惠誉将法国2025年经济增长预期从此前的1.2%下调至0.6%，2026年经济增长预期从1.3%下调至0.9%。惠誉公布评级结果后，法国经济和财政部发表声明说，“政府决心继续实施2025年财政预算草案启动的公共财政整顿路径，并将长期维持这一路径，减少赤字是首要任务”。去年10月，惠誉将法国评级展望从“稳定”下调至“负面”。法国国家统计局和经济研究所数据显示，截至2024年三季度末，法国公共债务已达3.303万亿欧元，占GDP的113.7%。

3、美国消费者信心指数连续三个月下滑

据光明网报道，美国密歇根大学近日发布的初步调查数据显示，美国3月份消费者信心指数为57.9，较2月份下降10.5%，连续三个月下滑。调查显示，3月份消费者信心指数与去年12月相比已下降22%，相较于去年同期下降27.1%。调查显示，按年龄、受教育程度、收入水平、财富状况、政治派别和地域划分的所有群体普遍出现消费信心下降现象。尽管当前经济状况变化不大，但对未来的预期在包括个人财务、劳动力市场、通货膨胀、商业环境和股市等多个方面出现恶化。调查指出，许多消费者提到了政策和其他经济因素的高度不确定性；经济政策的频繁波动使得消费者很难为未来作出规划，无论其政策偏好如何。此外，该调查还显示消费者对通胀预期明显上升。对未来一年的通胀预期从上个月的4.3%升至本月的4.9%，为2022年11月以来最大涨幅，且连续三个月出现0.5个百分点或以上的“异常大幅上涨”。长期通胀预期从2月的3.5%飙升至3月的3.9%，为1993年以来最大的环比增幅。

4、英国今年1月份经济疲软

据中国新闻网报道，英国国家统计局近日公布的数据显示，1月，英国国内生产总值(GDP)环比下降了0.1%。数据显示，1月，英国服务业环比上涨0.1%，低于去年12月0.4%的涨幅；制造业环比下跌0.9%，而去年12月环比上涨0.5%；建筑业环比下跌0.2%，跌幅与上个月持平。路透社分析称，英国财政大臣雷切尔·里夫斯准备于3月

26 日发布经济运行情况，这些数据将加大她开始兑现促增长承诺的压力。英国商会研究总监斯图尔特·莫里森说，英国 1 月经济陷入萎缩并不令人吃惊，因为企业面临巨大的成本压力。要促进经济增长，英国政府需要在税制方面进行改革，包括对商业税和国民保险税进行改革，减轻企业的经营负担。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台



网站



微信公众号



微信小程序



APP

商事法律公共咨询热线：400-8899-460

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075523